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Автор: Марек Воланин

Тема: „ОПТИМИЗАЦИЯ НА ЧОВЕШКИТЕ, ИМУЩЕСТВЕНИТЕ И ФИНАНСОВИ

РЕСУРСИ НА ПЕРИФЕРНАТА ОБЩНОСТ“

1. Общо описание на представените материали

Със заповед № 132 от 22.03.2023г. на Ректора на Висше училище по застраховане и

финанси проф. д.ю.н. Борис Велчев съм определен за член на научното жури за осигуряване

на процедура за защита на дисертационен труд на тема „Оптимизация на човешките,

имуществените и финансовите ресурси на периферната общност“ за придобиване на

образователната и научна степен „доктор” в Област на висше образование 3. Социални,

стопански и правни науки, Професионално направление 3.8. Икономика. Автор на

дисертационния труд еМарек Воланин – докторант към катедра “Финанси“ на ВУЗФ .

2. Характеристика и оценка на дисертационния труд

Дисертационният труд е с обем 255 страници. Работата е добре структурирана във

Въведение, Три Глави, Заключение, Библиография, Приложения, Приноси и Публикации по

темата на дисертацията. В труда са включени графики, таблици и фигури.

В библиографията са посочени значителен брой (333 заглавия) източници. Цитатите под

линия съответстват на основните текстове.

В представения дисертационен труд авторът Марек Воланин формулира целите,

предмета, обекта, задачите, хипотезата, ползваната литература, методологията и

ограничителната рамка.
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Авторът е избрал актуална тема за дисертационния си труд като е формулирал и

основната цел на своето изследване, а именно – „да обоснове факторите, които определят

функционирането на периферните общности като специален тип селски общини в Полша.“.

За постигането на основната цел Марек Воланин е конкретизирал три подцели:

1. Идентифициране на ресурсите за развитие и доходите на периферните общини в

Полша.

2. Изясняване на въпроса как да се отговори на очакванията и целите на развитието.

3. Определяне на стратегически насоки и инструменти, които могат да гарантират

устойчиво развитие на периферните общини.

Тази тема е актуална не само за Полша, но и за другите страни членки на ЕС.

В разработения дисертационен труд авторът демонстрира добри и задълбочени

познания по отношение на изследваните въпроси. Използваната от автора методология

включва представяне на данни от различни статистически и социологически източници.

Извършен е преглед на тезите на различни автори по разглежданата проблематика. Извършен

е анализ на представяните данни. Изведени са приноси на дисертацията.

Структурата на дисертационния труд като цяло дава възможност да бъдат добре

изложени поставените изследователски задачи.

Първата глава озаглавена „Аспекти на функциониране на местното самоуправление в

Полша и Европа“ е посветена на теоретичните въпроси в областта на самоуправлението като

основа на демокрацията в Полша и прозрачността на функционирането на структурните

звена на комуналното самоуправление.

Втората глава представя изследователски предположения, включително теоретични

съображения в изследователските методи и приложни изследователски инструменти. Тази

глава конкретизира изследователските инструменти, тяхното естество и провеждането на

изследователския процес.

Третата глава представя резултатите от емпиричните изследвания върху финансовите

аспекти на функционирането на периферните общности, постигнатите показатели за

развитие, социалните аспекти на живота, позицията в сравнение с други селски общини и

градовете, около които са разположени изследваните обекти.

В тази глава се прави обобщение на съображенията, изложени в предишните глави и в

същото време е представена реалната картина, в която функционират периферните общности.
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Тя представя собственото виждане на автора в областта на модела на периферната общност,

базирано на изследваните процеси.

3. Приноси и значимост на разработката за науката и практиката

Теоретичната значимост на дисертационния труд се проявява в предложения синтез на

въпроси, свързани с функционирането на периферните общини в Полша, с едновременното

формулиране на постулати и прогнози за по-нататъшното устойчиво развитие на

крайградските селски общини и определянето на тяхната роля в това отношение.

Практическото значение на изследването на г-н Воланин се изразява в

идентифицираните проблеми, свързани с функционирането на общинското самоуправление.

В този смисъл дисертационният труд може да стане основа за разработване на мерки и

законодателни решения за запазване на добрите практики на периферните общности.

4. Преценка на публикациите по дисертационния труд

Представените публищации по темата описват достоверно и в пълнота дисертационния

труд и отразяват неговите същностни характеристики.

5. Преценка за изпълнение на минималните национални изисквания

От представената справка е видно, че г-н Марек Воланин покрива минималните

национални изисквания за присъждани на образователната и научна степен „доктор“ в

професионалното направление 3.8. Икономика.

6. Автореферат

Авторефератът представя точно и в пълнота дисертационния труд на кандидата.

7. Критични забележки и препоръки

Нямам бележки и препоръки към кандидата.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В заклучение считам, че дисертационният труд съдържа необходимите научни, и

приложни резултати, които представляват оригинален принос и отговарят на всички

изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и

Правилника за прилагане на ЗРАСРБ. Представените материали и дисертационни резултати
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съответстват на изискванията на Правилника за приемане и обучение на докторанти във

Висшето училище по застраховане и финанси.

Поради гореизложеното, давам своята положителна оценка за дисертационен труд,

авторефератът, постигнатите резултати и приноси, и предлагам на почитаемото научно

жури да присъди образователната и научна степен „доктор“ на г-н Марек Воланин в

Област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки; Професионално

направление 3. 8. Икономика;

.................. 20.... г. Изготвил становището: __________________________
Проф. д.н. Евгени Евгениев
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